

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre . 14.—kor.
Félévre 7.— »
Negyedévre . 3.60 »
Egy óra . . 1.20 »
Egyes szám . . 4 fillér
Vidéken 6 »

MAGYARSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap.

HIRDETÉSI ÁRAK

Petit-számítással
soronként, díjazás
szerint.

Apró hirdetések:
Egy szó 4 fillér,
vastagabb betűkkel
8 fillér.

Telefonsz.: 154.

SZERKESZTŐSÉG:

Budapest, IV. kerület, Várház-körut 8.

Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség.

A lap megjelenik hétfő kivételével mindennap.

KIADÓHIVATAL:

Budapest, IV. kerület, Várház-körut 8.

Azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése a folyó hónap végén lejár, vagy már előbb lejárt tisztelettel kérjük, hogy a megújítás iránt mielőbb intézkedni sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében fennakadás történjék.

Tisztelettel

A MAGYARSÁG
kiadóhivatala.

Szociálista-barátság.

Budapest, március 27.

(—) Az utolsó napok története meglehetősen tanulságos a magyar politikai pártokra nézve. Olyan hibákat követnek el minden oldalról, amelyeknek az elkerüléséhez már nem is iskolázottság szükséges, de azokkal az egyszerű nép is végzett közmondásaiiban. Madarat tolláról, embert barátjáról, tartja egy ilyen okos közmondás, bár van egy másik közmondás is, a mely sokkal élesebben hangzik. Nem alkalmazzuk, mert hiszen — szerencsésükre a politikai pártoknak — nem keveredtek egészen korpa közé, hanem csupán a kabátjuk csücske ért hozzá.

A szociálistákkal való manipulációkat értjük. Megjárták a szociálistákkal való paktálással a szélsőbaloldaliak és kellemetlenné vált a velük való érintkezés magára a kormányra nézve is.

Igazán érthetetlen, hogy alkotmányos és nemzeti alapon álló pártok azokat a szociálistákat vonják bele politikai akcióikba, akikről tudvalevő, hogy nemzeti érzéseik nincsenek, az alkotmánynak pedig esküdt ellenségei. A szélsőbal, a tiltakozó népgyűlés előtt még némi joggal hihette, hogy akik az alkotmányra haragszanak, azok nem teljesíthetnek szolgálatokat a kormánynak és így szívesen szolgáltathatnak, ha egyebet nem, ugy legalább ordító háttérrel az ő ellenzék akciójuknak. Nagy volt a csalódásuk, mert a szociál-demokrata urak ugylátszanak gondolkozni, hogy ha ők nem barátai sem a kormány-

nak, sem az ellenzéknek, akkor szolgálják azokat, akik szolgálataikat hathatósabban honorálják.

A népgyűlést szétrobbantották a szociálisták, azt azonban épen most látjuk, hogy a szociálisták szövetségével együtt járnak a botrányok is. Aki görényt tart, számoljon ennek a kedves állatnak az illatával is. A kormány érdekes közegei vakarhatják a fejüket annak láttára, hogy milyen ország-világra szóló zene-bona lett abból, hogy a népbolondítókkal egy tálból ették a cseresznyét.

A dolgoknak logikájával számoljon ezentul mindenféle párt. Akár a kormánynak, akár az ellenzéknek van szüksége oly szövetségre, a melyeknek révén nagy tömegek és nagy szájak állanak rendelkezésére, azt ne keressék a nemzeti politika és alkotmányos élet falain kívül álló elemek között. Elérték vele, hogy táncra perdültek a szociálisták a politikai álarcos bálon, de elérték azt is, hogy ezentul Budapesten a polgárság nem tarthat népgyűlést a szociálisták tudtán és engedelmén kívül.

Hogy mennyire igazunk van, az kitűnik egy itt elmondandó epizódból. Az egyik szociálista párt-töredék közlönye elmondja a másik párt vezéréberről, hogy a napokban a pártajtók mögött pezsgőtek együtt gróf Sápáry Pál és Pázmándy Dénes urakkal. Micsoda ütős dolguk lehetett ezen előkelő uraknak a nem éppen előkelő szociálista vezérekkel? Igen egyszerű a válasz. Ezek az urak most fényes dunai ünnepély létrehozatalán fáradoznak. Hogy a szociálisták ne zavarják meg ezt a világvárosias jellegű, fényes jótékony célú ünnepélyt, kénytelenek voltak a vezér urakkal egyezségekre lépni. Ugy, ahogy.

Ez is egyik példája annak, hogy milyen nagy szarvakat raktunk a szociálistáknak, a kik — melleleg mondván — meg se közelítik a külföldi szociálista pártok értelmi súlyát. Ezekkel az emberekkel

nem paktálni kell, de — mivel közös ellenségei minden, a közrendet becsülő állampolgárnak — inkább azon kell lennünk, hogy őket a jótalanul bitorolt térről leoszorítsuk, az elnyomott népet pedig kimentsük romlasztó befolyásukból.

Budapest, március 27.

Munkakönyvek visszatartása.

A belügyminiszter a munkakönyvek visszatartása tárgyában oly közérdekű rendeletet adott ki, mely mindenkit érdekel.

Gyakran merül fel panasz a miatt, hogy a szolgálatot vagy munkát kereső egyének személyi okiratai munkaközvetítők, szakegyletek, cseléd- és helyszerzők, lakásadók stb. által jogellenesen visszatartatnak s ez által a cselédek, munkások stb. az alkalmazásba vagy munkába állásban megakadályoztatnak s az illetőknek életfenntartásuk lehetetlenné tétetik.

Mint hogy pedig a fennálló törvények közgazdasági és rendőri tekintetből a munkaadóval szemben is előírják azt, hogy a szolgálati szerződés megszüntetése után a gazda, illetőleg a munkaadó a cseléd-, illetőleg munkakönyvet annak visszaadni tartozik, kinek nevére szól és így annál kevésbé lehet helye annak, hogy az elől megjelölt egyének vagy egyletek esetleges közvetítéseiknek biztosítására a nekik átadott cseléd- vagy munkakönyveket s egyéb személyi okmányokat kézizálog vagy biztosítékképpen visszatarthassák; — mint hogy továbbá az igazoló okirat jogellenes visszatartása egyenesen meghusítja a cseléd- és munkakönyvek kötelező használatát indokoló törvényhozói céltat megvalósítását:

mindezeknél fogva a szolgálatot vagy munkát kereső egyének személyi okmányainak, cseléd és munkakönyveinek stb. jogellenes visszatartását ezennel eltiltom.

Ezen tilalom megszegése az 1879: XL. t.-c. 1. § értelmében kihágást képez s elkövetői 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, ismétlés esetén ezenfelül még 15 napig terjedhető elzárással büntetendők.

A kihágás elbírálására a rendőrhatalóságok illetékesek. Ezekből a jelenleg érvényben levő szabályokban kijelölt felettes hatóságokhoz van felebezésnek helye.

A pénzbüntetésekkel befolyó összegek azon község szegény-elapja javára esnek, melynek területén a kihágás elkövetetett.

Végül megjegyzem, hogy ezen rendeletem — tekintettel a ke-

reskedelemügyi miniszter urnak 1901. évi december hó 17-én 76200 sz. a kelt s valamennyi másodfoku iparhatósághoz intézett körrendeletére — az iparos segédek és gyári munkások munkakönyvének a munkaadók részéről való visszatartására nem terjed ki.

A kormány és az obstrukció.
A bécsi Neue Freie Presse mai számában hosszabb cikket szentel az obstrukciónak, melyben többek között a következő érdekes dolgok foglaltatnak: Kormányválságról ezidő szerint egyáltalában nincs szó, de azért, az obstrukció következtében, a kormány helyzete igen nehéz, nem annyira a katonai javaslatok miatt, mint inkább a budget indemnitás folytán. A kormány az indemnitás-javaslatot még a husvétünnep előtt be akarja terjeszteni a képviselőház elé s ekkor válik el, hogy az ellenzék ezt is meg akarja-e obstruálni. Ezt a legutóbb tartott minisztertanácsban határozták el; ugyanott szóba került egy hathónapos indemnitás terve is, melyet azonban csakhamar elejtettek, s megmaradt a négyhónapos indemnitás mellett. Az indemnitás tárgyalásába husvét után kezdene a Ház. Arra is céloz a N. Fr. Pr., hogy az obstrukciónak az indemnitásra való kiterjesztésének kérdésében véleményeltérés van a függetlenségi párt kebelében. Itt dül el majd, melyik irány érvényesül s a néppártnak is itt kell meghatároznia, mily mértékben járul az obstrukció folytatásához.

Báró Kaas Ivor és a szociálisták. Hála Istennek, megint van szenzáció! Tegnapelőtt Bokányi szociálista vezért a Kaas Ivor báró interpellációja megsértette. Egy újságíró azt állítja, hogy látta a Bokányi nyugtáját — a rendőrfőkapitánynál, akitől tehát fizetést huzott. Az újságíró állításának hitelt adott Kaas Ivor s elmondotta a képviselőházban is azt, amit tőle hallott. Erre Ruinay főkapitány is, Bokányi szociálista vezér is kijelentették, hogy nincs szerencsésük egymáshoz. Most már azon a bizonyos újságíró van a sor, hogy igazolja a nyilvánosság előtt is a saját állítását és a Kaas báró jóhiszeműségét. Az erkölcsi jogrend szabályai szerint így kellene az ügynek elintéződni és ezzel az elintézésel minden tisztfejtű ember beérné. Csak hogy ezt a kedves kis botránytárgyat Bokányi és társai nem eresztik ki oly olcsón a markukból!

A vezér megvédelmezésére népgyűlést hívnak össze megint. És hogy mit fognak beszélni ezen a népgyűlésen a vöröslobogós elvtársak, azt már eleve is sejtethet-

jük a nemzetközi szociálistákat támogató fővárosi újságok oktatásai után. Szidni fogják a klerikálisok felbérelt zsoldosait." S miután ezeket útni népszerű dolog, ennél'ogva akin útni akarnak egyet-kettőt az ő barátságos mozdorokban, azt egyszerűen kinevezik klerikálisnak. Ilyen jó kis tréfákban leli kedvét Budapest népe vasár- és ünnepnapokon.

Megei tisztviselők a miniszterelnöknél. A megei tisztviselők kongresszusának százas küldöttsége ma tisztelgett a képviselőházban Széll Kálmán miniszterelnöknél. A tisztviselők kérelmét Benitzky Lajos pestmegei alispán adta elő. A miniszterelnök válaszában elismerte a kérelmek jogosultságát s megígérte, hogy ebben az ügyben tárgyalásokat kezd a pénzügyminiszterrel. Figyelmeztette azonban a miniszterelnök a küldöttséget arra, hogy ezt a kérdést máról-holnapra megoldani nem lehet és hogy a kormány nem jó szemmel nézi, ha az ily kérdések megoldásához az érdekeltek nagy lármával látnak hozzá. Mondani is felesleges, hogy a küldöttség elégedetlenül távozott.

A tisztviselők fizetésrendezése. A képviselőház pénzügyi bizottsága Falk Miksa elnökle alatt tegnap délután fél 6 órakor folytatta a tisztviselők fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. A 9. szakasznál Barta Ödön az időközben állami kezelésbe vett iskolák tanítói szolgálati idejének teljes beszámítását kéri, mert az ellenkező eljárás nagy igazságtalanság. Ismét szóba hozza a segédtanítói cím eltörlésének szükségét. Ezenkívül kéri a tanítóknál a helyi előléptetés megvalósítását is. Wlassics Gyula miniszter hangsúlyozza, hogy a helyi szolgálati idő beszámítását nem fogadhatja el, mert akkor sokszor egyszerre kétszerre, vagy még ennél is na-

gyobb fizetést kapna az átvett tanító. Különbösen is a szolgálati idő nem vész el, mert azt a nyugdíjba beleszámítják. Ugyanez áll arra nézve is, amit Szerb György hozott fel. A segédtanítói címre nézve megjegyzi, hogy maga sem ellenzi, ha eltörlik. A pénzügyminiszterrel megállapodott abban, hogy a tanítók három százaléka helyi előléptetésben részesüljön, azaz 300 koronás igazgatói pótlékot is kaphasson. És így jutalmazható a kiváló érdemek a nélkül is, hogy át kelljen az érdemes tanítót helyezni. — Barta Ödön ismétli, hogy az átvett tanítók szolgálati éveit teljesen méltányolják. A három százalék szó elé beiktatná a „leg-alább” szót. — Wlassics Gyula miniszter azt kéri, hogy maradjanak a 3 százalék mellett minden toldás nélkül. A bizottság így határozott.

A katonai javaslatok ellen. A kecskeméti szabadelpvűpárt március 22 én tartott pártgyűlésén állást foglalt a katonai követelések dolgában. Határozatot is hozott, amelynek veleje az, hogy „nem e negatív téren, hanem pozitív módon kell jogokat követelnünk”. Pozsonyból táviratozzák: A szabad polgáregyesület ma népgyűlést rendezett a katonai javaslatok ellen, melyen a fővárosból Barabás Béla és Pichler Győző országgyűlési képviselők vettek részt. A gyűlekezett a Kossuth-nóta és a Himnusz éneklése mellett rendben szétosztott. A szociálisták vasárnapra tüntető körmenet tartását tervezik. Szónokokul Bokányi Dezső budapesti és Dasinszki bécsi szociálistákat kéri föl.

Ungváron tegnap volt tiltakozó népgyűlés, a melyen Komjáthy Béla beszélt a katonai követelések ellen. A gyűlés elhatározta, hogy tiltakozik a követelések ellen s üdvözli küzdelméért a függetlenségi pártot.

O-Kanizsán is tegnap volt nép-

gyűlés, amelyen Lovászy Márton és Hellebront Géza képviselők is megjelentek.

Tiltakozó népgyűlés volt továbbá a tegnapi napon Martonvásáron és Erzsébetfalván. Amott Horváth Gyula, Lengyel Zoltán, Barta Ferenc és Papp Zoltán, emitt Sturmán György beszéltek a néphez. A martonvásári népgyűlés határozatát március 31 én több száz tagu küldöttség hozza Budapestre s átadja Apponyi Albert gróf házelnöknek.

A polgári pörrendtartás. A képviselőház igazságügyi bizottsága Sághy Gyula elnöklésével tartott ülésén folytatta a polgári pörrendtartásról szóló törvényjavaslat tárgyalását. A bizottság letárgyalta a szemlére, a szakértőkre, a félnek eskü alatt való kihallgatására, az esküre és az előleges bizonyításra vonatkozó 344—390. szakaszokat. Nagyobb vita egyik szakasznál sem volt és jobbára változatlanul fogadták el a szakaszokat. A 382. szakasznál Simonyi Semadam Sándor utalt arra, hogy ha az esküben vallási motívumokat viszünk bele a polgári eljárásba, akkor az eskü szertartásában is mindazt meg kell valósítanunk, ami a vallásos érzület felkeltésére alkalmas és szükséges. Indítványozta, hogy az esküt tévő a saját vallásfelekezeteinek szertartása szerint és az annak megfelelő külön formulával tegye le az esküt. A római jogban, hazai régi jogunkban így volt és a mai osztrák pörrendtartásban is így van. Mandel Pál és Plósz Sándor miniszter felszólalása után a bizottság az indítványt elvetette.

Külföld.

Anglia és az ir föld-bill. Windham irországi államtitkár nagyfontosságú javaslatot terjesztett tegnap az angol alsóház elé: az ir föld-

bill, mely az ir földkérdést oldja meg. Az angol kormány javaslatának az alapja az, hogy segíteni akar az ir mezőgazdaság szomorú helyzetén, amely már-már tűrhetetlenné kezdett lenni és sok zavarnak volt az okozója. A föld-bill lehetővé teszi az ir haszonbérloknak, hogy földbirtokukat a tulajdonosoktól vétel útján megszerezhessék. Ebbeli törekvéseiket a kormány nagy előlegekkel támogatja, melyeket a haszonbérlok igen kényelmesen visszafizetnek. Mielőtt a kormány a javaslatát előterjesztette volna, tanácskozásra hívta össze az ir bérloket és az angol földbirtokosokat s a tanácskozás az érdekelt felek megegyezésével végződött. Mióta híre ment, hogy a kormány a parlamentben előterjeszti az ir föld-billt, azóta Irországban megszűnt minden zavargás és a kormány is nyugodtan, szabadon bocsáthatta fogságukból az összes ir lázitókat, akik közt több ir képviselő is volt.

A spanyol republikánusok.

Madridban tegnap nagy köztársasági gyűlés volt, amelyen vagy 5000 ember vett részt. A gyűlésen bejelentették, hogy 20.000 mezei munkás csatlakozott a köztársaságiakhoz. Felolvasták Clemenceau francia szenátor levelét, melyben buzdítja a spanyol polgárokat, hogy védelmezzék a szabadság és az igazság ügyét. A levelet e kiáltással fogadták: Éljen a francia köztársaság! Salmrom, akit a köztársaság vezérévé kiáltottak ki, beszédet mondott, melyben kijelentette, hogy haladéktalanul fel kell állítani a köztársaságot, hogy felszabadítsák magukat a jezsuitáktól és a Vatikántól. A gyűlés után impozáns tüntetés volt. Hetezer köztársasági Madrid környékére vonult, hol a szabadban reggeli rendeztek.

Szegény Király Lidi.

— Rajz. —

A «MAGYARSÁG» tárczája.

Halovány fényű gyertya ég kicsiny kis szobában. Ott künn dudol a téli szél, a jégvirágos ablakhoz sodorja a szárnyaira szédet havat. Hideg van, csikorog, hogy csak úgy reszket bele ez a fagyos világ.

Ott benn egyet-egyet pattan a cserépkályhában piruló szikra, azután elalszik, elhamvad egészen, csak egy-egy szélrohamból rázza meg az ingó ablakkeretet néha-néha...

Bágyadt sóhaj hallatszik a félhomálybán, a sóhajt zokogás váltja fel. Ott künn az ablak alatt vigyorgó emberfők látszanak, kárörvendő arccal susogják egymásnak, hogy nagy beteg van Királyéknál...

Ott benn meg egyre erősebb lesz a zokogás, fuldokolva emelkedik egy kebel, egy ráncos képű öreg asszony felkel a sutból, meggyújtja a mécset is, oda megy a betegágyhoz, azt kéri attól a halovány arcú hófehér némbertől: „Mi bajod van én kedves gyermekem?”

Ott künn zug-zajong a fergeg; olyan siralmas dolgokat regél az a sivitó szél a szomorú

fűz lehajló, levéltelen ágainak... mintha azt susogná, mintha azt beszélné: Jönni fog... jönni fog.

Ott benn a hollófürtű halavány ifju némbert pedig oda vonja, két gömbölyű karjával magához azt a barázdált homlokot, azután csak azt fuldokolja: Anyám, én kedves jó anyám!

A vigyori arcok benéznek az ablakon, az öreg asszony elfordítja fájó tekintetét attól a szép halavány betegtől, hiszen úgy sem tudná ő azt megvizsgálni.

A messze távolból szomorú dal hangzik, a Száva Laczi hangja, olyan busz az a melódia, úgy összevág azzal a szomorúsággal; néha-néha elkap a susogó szél egy hangocskát, oda hozza az ablak alá; talán azért, hogy még szomorubbán vesszen el a sötét éjszakában?

A zene hangjára ismeretlen zaj támad a kis szobában, kis csecsemő kezdi gögicselését, olyan kedvesen, olyan édesen, mintha az angyalokkal álmodnék tündéralmokban.

Erre fölveti nagy fekete szemét az a fehérarcú beteg, ölébe veszi azt a kis angyalkát, ránéz azzal a bágyadt fényű, sokatmondó pillantással, némán, me-

reven.

Az a szomorú melódia egyre közelebb hangzik, a zivatar úgy dühöng, mintha szárnyára akarná venni a világot, hogy lehajtsa az ürbe, a végtelen semmiségbe, bűneivel, erényeivel együtt.

A beteg csak néz-néz arra a kis ártatlan teremtményre, a szegény öreg asszony olyan félve vonul a sarokba, mikor egyszerre összerenzen egy velőtrázó kacagástól...

A beteg kacagott... hosszan, — örületesen.

Olyan fagyos mosoly ül az arcán, olyan kegyetlenül nézett az a két szem arra a kis ártatlanra.

Ismét egy csomó havat vágott az ablakhoz a vihar...

A szép némbert pedig, kezébe fogta kicsiny gyermekét, meg- rázta azzal a bágyadt, fáradt karokkal, azután vánkósára hanyatlott, mintha ajka susogott volna valamit.

— Ne szeress sehasem... sohasem!...

Azután nem szólt többet, lezárta azokat a hosszú selyempilákat, fekete haja arcára omlott és elaludt, — hogy ne ébredjen föl soha többé...

Az öreg asszony meg odaburult az ágyra, sirt keservesen, zokogott kétségbeesetten...

Ott künn meg egyre dudolt a fergeg, nagyon szomorú dologról regélt még most is a temetői szomorufűz lehajló ágainak... mintha azt susogta volna: Itt van már, itt van már!...

Egészen közel, az ablak alatt megzendült a fájó melódia, busan, keservesen:

Barna kis lány elszerezte a legényt,
Ugy szerette, majd megette a szegényt.

Másnap temetés volt...

Fekete koporsója volt a fehér hajadonnak, tizenkét legény vitte azt az élettelen testet, amelyben egykor olyan szerető szív lakozott.

Mikor elhangzott az utolsó ének, mikor az utolsó rög is ráhullott arra a fekete koporsóra, akkor egy fényes könyecskét látott az ifju lelkész szemében...

A vigyori emberek félre fordultak, azután gunyos mosolyt ült azokra az irigységtől sápadt arcokra.

Olyan szép téli nap volt, csak úgy mosolygott a napsugár a csillogó havon; a falu korcsmájában meg a Száva Laczi húzatta azokat a keserű nótákat...

A temetői nép szétosztott, a pap beszentelte azt a hantot, a

Mindenki itt vásároljon!!!

KÁLMÁN ADOLF

Mindenki itt vásároljon!!!

Magyarország legnagyobb férfi- és női divatára esikkek áruházában
Budapest Kerepesi ut 75.

A legújabb divatú cikkek bámulatos áron kapható. De csak január 31-ig tartanak.

Uri divatcikkek:

1 pár meleg kötött férfi harisnya	13 kr
1 igen finom gallér drbja	11 kr
1 remek jó sima ing	1.05 kr
1 " " redős ing	1.25 kr
1 bőrérős köper alsó nadrág	41 kr
1 francia szabású gombos	41 kr
1 bőrérős oxford munkás ing	58 kr
1 selyem szatin ing	79 kr
Hallatlan olcsóság 1 elegáns flanel téli turista ing	66 kr
Ugyanaz selyem himzéssel	69 kr
Bámulatos 1 drb finom sifon háló ing csak	87 kr
Fegyházba kötött téli harisnya	18 kr
Legfinomabb félgypaju harisnya	20-32 kr
csikos elegáns téli harisnya	33 kr
1 kintűnő bélelt téli triko férfi ing	61 kr

1 duplán	71 kr
1 kintűnő bélelt téli triko férfi nadrág	87 kr
1 duplán bélelt	71 kr
Azonkívül berlini sapkák, ruhacskák, gyermekkecskék, csipkék, szallagok, kesztyűk csodás olcsóságban kaphatók.	

Női divatcikkek.

1 pár meleg kötött női harisnya	37 kr
Bőrérős női vászon ing	88 kr
Rumburgi vászon ing kézi himzéssel	88 kr
RE schiffon ingek	86, 96, 110 és 126 kr
Sifon alsó szoknya frt 1.25 és feljebb.	
Finom glott alsó szoknya	1.75, 1.95, 2.20
Csodás olcsóság 1 flanel ingblúz	87 kr
Fekete női kötött harisnya	24 kr
Fegyház kötött dupla talppal	20 kr

Fildekese csikos divatos minták.	28 k
Bélelt női triko ing	57 kr
Triko nadrágok, bélelt,	68-79 kr
Piké triko bunda, belőssel	87-98 kr
Czérna triko	90-1.25 kr
Bámulatos ár női női tiszta berlini pamottból	68 kr
Selyemmel becsőve	88, 1.15, 1.35 kr
1 vég bőrérős vaagyolcs	5.95 kr
1 vég „Lili” ingvásson	5.25 kr
1 vég Millenium vásson	5.95 kr
1 vég rumburgi 50 rőtse még nem látott ár	9.05 kr
1 vég varrás nélküli czérna lepedő vásson	6.55 kr
1 vég czérna kanavász	2.75, 3.95, 4.25 kr
1 vásson törülköző	15 kr
1 honyha	15 kr
1 frotir törülköző	24 kr
1 csernadamasz abrocs 6 szövetűvel	1.17 kr
1 selyemdamass „ szar mála”	1.05 kr

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltöttek utánvétel mellett. Megnem felelő kiserőlték.

Nagy választék férfi és női nyakkendőben.

Porosz szén fél árban
van, ha az általunk feltalált

„IDEÁL” léghuzam elleni
pántokkal az ablakot és ajtót légmentesen elzárjuk.

!! Egyszeri pénz kiadás !!

A régi rendszerű „Wattacső” ha egyszer nedves lesz, felbomlik és rongyos, ellenben az

„IDEÁL” léghuzam elleni pánt örökös,
lakás változásnál egyszerűen levessük és újra akárhányszor alkalmazható.

Az „IDEÁL” léghuzam elleni pánt ára:
Ablakra métere 8 kr. Ajtóra métere 11 kr.

Tisztelettel kérjük a n. 4. községet, kísérlet után ismerőseinek is ajánlani. Meggyőződésünk, hogy mindenki csak köszönettel hálálja az új cikk bevezetését és ajánlását. — Kiváló tisztelettel

a „SZONYEG-OTTHON” vezetősége
VII., Kerepesi-ut 10, Síp-utca sarok.
Telefon 14-18.

32 koronáért készít divatos öltönyt vagy télikabátot remek szabásban

BLUM A. férfiszabó
Budapest, VII., Szövetség-utca 28/a. szám

!Sarok üzlet!

ALKALMI OLCSÓ VÁSÁR!
Kiselejtezzünk teljes jó karban, kis égetési hibák miatt remek szép készleteket

mesés olcsó áron november 30-ig

komplet 6 személy és dusan aranyosott, díszes levi-tellő és háromszor égetett

Étkező, elegáns frt 5.50 Roccoo teakészlet frt 3.50
Étkező, modern " 6.50 Roccoo, kávé " 3.50
Roccoo díszes, csak frt 8.50 Roccoo, mocca " 3.50
Mosdó komplet frt 5, 8, 10 Úveg-szervis " 7.50

Díszes rocco, 12 személyes étkező 90, 95 és 35 forint.

Függőlámpák minden áron, miután raktárunkat teljesen felosztjuk.

Ortner Rezső és Társa
Teréz-körút 32., saroküzlet.
Vidéki rendelésnél kérjük a vasúttalómist

VIG PAL
kártyos és díszítő
15 év óta foan áll.
Budapest VI., Rózsa-utca 77.

MINTA-szálloda
Nagymező-utca 62. szám.
(A Fővárosi Oriseum és a Nyugati pályaudvar közelében.)

REZBÚTOROK. — Tisztaság, könyelem és olcsóság. — **FURDO HASZNALAT** és **VILLANYVILÁGÍTÁS** DJTALAN. — Földszintén fényes kávéház. — Esténként kintűnő zene. — Kellemes találkozási helye a főváros bohém elemének. Telefonszám 315.

Tisztelettel **ROSENBERGER LAJOS** tulajdonos.

Női modell-
kalkokat tartok raktáron és jó yosan árusítom. Al itást, tollgöndörítést, festést, papir- és selyem lámpaernyőket legpompásabb kivitelben készítek. Vidéki megrendeléseket lelkiismeretesen eszközölök.

Gellértné
Koronaherceg-utca 2. I. 58.

Kettős elektromágneses kereszt vagy csillag
R. B. 86987. szám.

gyógyít és felüdít  kezesség mellett.

A készülék gyógyít és segít fej-, fül- és fogfájásnál; a migrén, neuralgia, vértelés, asztma, szédülés, a fülzúgás, nagyothalás, a szívverés, szivgyűrésök, asztmatikus rohamok, a gyomorgörösök s egyéb görösök, az étvágytalanság, a hideg kezek és lábak, a nemi úgyengülés, a csusz, köszvény, ischias, a gyengeség s ágyvedesség bajjában; influenzában s vele járó hátfájásoknál; különösen idegben almatknál s a velük járó álmatlanság s különféle gyengeségi állapotok bajjában; a rendetlen vérkeringés bajjában s még sok más oly bajban, a melynek a germániai orvosi kezelés szerint valányos áram a gyógyító szere. Nagy figyelemre méltó az a körülmény, hogy husz éves betegségeket teljesen meggyógyított. Az Irodában levő elismerések és bizóilyványok, a melyek a világ minden részéből halásan emlékeznek meg találmányomról, mindonkor mindenki által megtekinthetők. A kit legkésőbbben 45 nap alatt nem gyógyít meg készülékem, az visszakapja a pénzét. Ahol már minden hasztalan volt, kérem, tessék a készülékemet megpróbálni. Figyeimeztetem a t. a. községet, hogy az én készülékem nem tévesztendő össze a Voltával, mely teljes hatástalansága miatt Németországból, sőt Ausztriából és Magyarországból is hivatalosan ki van tiltva, míg az én elektromágneses készülékem kiváló gyógyító erejénél fogva, általánosan elismert, köszöndveit és elterjedt. Már csak rendkívül olcsósága is erősen ajánlja.

Nagy készülék ára 6 korona. Kis készülék ára 4 korona.
Idült betegségeknél alkalmazandó. Csak gyomrákban és szivgyűrésben használható.

Fő központi eladási és szétosztási hely a bud- és kistűnő városban:
MÜLLER ALBERT, Budapest, V., Vadász-utca 42/B. sz.
Kálmán-utca sarkán.

Élőkerítés

Gleditschia csemetek és magvak.

Ezer darab két éves csemete ára 6 frt, elegendő kétszáz méter kerítés örökítéséhez.

A csemetek 2 éves, egy méter magas, botvasiagságuk.

Óriási tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény-növény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés növelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nem hogy ember, de semmiféle állat, még az apó nyulak sem hatolhatnak át. Nagyobb és kisebb birtokok, hegy-községek, legelők, udvarok, majorok, kertek, temetők stb. stb. a legolcsóbban egyszerűs mindenkora kulcsal zárhatóan keríthetők körül. Főelőnye még az is, hogy egész május közepéig a legjobb eredménnyel ültethető. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás mellékeljük.

Bővebb tájékoztatás végett szíves fénynyomatú díszes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzéken kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki címét egy levelezőlapon tudatja, hogy nincsen az a ház vagy család, a hol annak tartalmát hasznára ne fordítanák. városban, falun, puszán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Igy még azoknak is érdekében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.

Czím:

„Érmelléki Első Szőlőoltvány Telep“
Nagy-Kágya, up. Székelyhid.

Közlés,

rekedő légzőszervek bántalmait: először a ny. orvosi-szaktekintélyek ajánlják az I. számú József-táptét. Székrekedés emésztési zavaroknál és mint vértisztító a II. számú József-táptét kapható. Török József gyógyírjaiban. Fő és széküldés. Vagy József drogidata asszisztenséi Budapest, Rákóczi-utca 7. szám 10 doboz megrendelésénél is a pénz beküldése mellett bérmentve.

Ertesztő hird.,

Ötmanyszázöt vállalat Budapest, VII. Kerepesi-utca 31. Házassági és egyéb ügyekben számos minden okmányt: miniszteri föltételeket, dispensációt stb. Továbbá eljár jogtanácsosa közbizottsággal adó, anyakönyvi, állampolgársági, honosítási, illetőségi, ipar, italmérségi, katonai, kiviteles növelési, névmagyarosítás, nagykorúsítás, örökösödés, örökbefogadás, tőzsde, utóenyakönyveszés, utólevél megismerési és más egyéb minden ügyekben. Az ügyek sürgető és akéres lebonyolításáért szavatosság vállalatik.

A legjobb családi szórakoztató az Árpád-fonográf.



Szaval, énekel, zenél.

Felvez és reprodukál eredetűen bármily komplikált zenét, szavaltot, beszédek, éneket. Ara teljesen felszerelve 50 korona. A hengerek ára 2 koronától feljebb. Üres, tolvetelekre való hengerek ára K. 1.20.



Sternberg

 Armin és Testvére

cs. és kir. udv. hangszergyár, Budapest, VII., Kerepesi-ut 36. sz. Hangszer-árjegyzék (minden cikkéről külön) ingyen kapható, csak meg kell nevezni, hogy miéle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

ÉN CSILLAG ANNA

135 cm. hosszú loreleyhajammal, melyet saját találmányom hajkenőcsöm 14 hónapi használata után kaptam. Ez tehát a legjobb szernek lett elismerve a haj ápolására, a haj növesedésnek előmozdítására, a fejbőr erősítésére; elősegíti uraknál az erőteljes, telt szakálnövést és már rövid idei használat után úgy a hajnak, mint a szakálnak, természetes fényt és tömörséget kölcsönös és megmenti őket az időelötti öszüléstől a legmagasabb korig.

Diplome d'honneur neoivn gliae et medaille d'or.



A legelőkelőbb országok kispályázták és kitüntették.

Kitüntetés díszoklevéllel, díszbeszúrással és Párisban nagydíjazással.

Exposition Internationale „D'Hygiene“ Paris 1902.

Egy tégely ára 1, 2, 3 és 5 forint.

Postal szétküldés naponta az ár előre való beküldése vagy utóvét mellett az egész világra a gyárból, ahová mindenre megvárás nélkül.

Csillag Anna.

BÉCS, S. Erzsébet 14. szám. BERLIN, Unter den Eichen 51.



FÜGSOROKAT

a legújabb módszer szerint készített részletfizetésre is.

RUDAS M

Budapest, Szondy-utca 22. szám.

MILLENNIUM-kávéházban

(Andrássy-ut és Eötvös-utca sarkán.)

ma és mindennap

a szép szőke zalamegyei kitűnő cigányprimás

HÓRVÁTH TÓNI

jeles zenekarával hangversenyez.

Kitűnő tisztelettel (Ifjabb) Duschkau Lipót kávéos.

A csoda-mikroszkóp, csak 2 kor. 50 fillérért

melyből 2 1/2 millió darabot adtak el a chicagói világiállításon, most igen olcsón, kapható (2-60 kor. előleges beküldése mellett bérmentve, utóvétellel azonban 40 fillérral drágábban.) Főhasználat csoda-mikroszkópnak, hogy az ember minden tárgyat mintegy 1000-szeresen nagyítva lát rajta, úgy, hogy a por atomját és a szabad szemmel nem látható állatot akkoránál látjuk rajta, mint a cserebogarat. Nélkülözhetetlen szer a növény- és állattan tanításánál, régóta nélkülözött háztartási segédeszköz minden lelmi szernek hamisítás és a huzak trichin ellen való megvizsgálására. A vízben levő ártalmakat, melyek pusztá szemmel nem láthatók, vidáman uszkálni látja az ember a csoda-mikroszkópon át, mely a rövidlátók számára külön készülőklél van ellátva, úgy, hogy a legparányibb írást is könnyen azonnal elolvashatjuk. — Jobb mikroszkóp, 2500-szoros nagyítóképeséggel, több nagyításra alkalmas tárggyal és nagyító üveggel együtt elegáns dobozban csak 5 koronáért kapható. — Használati utasítás mellékelve. — Rendkívül könnyen kezelendő, igen nagy távolságra alkalmas, színes képeket, három kihusható csőrősszel, melyek elegáns dobozban, csak 3 k. Küldi: A. FEITH, BÉCS, 57. Zentgrafgasse.

Első budapesti kávémagazinszétküldési osztálya

KÁVÉ

tartós vászonzacskóban.		
4 1/2 hl. Cuba kávé	forint	7.50
4 1/2 hl. Mocca „	forint	7.50
4 1/2 hl. Jáva „	forint	7.50
4 1/2 hl. Gyöngy kávé	forint	7.50
1/2 hl. Csokoládé kávé	forint	1.50

Belák István Budapest, VII. kerület, Rottenbiller-utca 4. szám.

Teljes házi előnyomda

csak 4 korona. melyből 25 drb. különféle himzómintából, 1 állományfestékpárná, mely 5 évig magától adja a festéket. Felvitelmentl szükséges minden családnál. A megrendelésnél a monogramok betűjét kérem. Küldök utóvétellel vagy az összeg előre beküldése után. Kérem: Klein Samu, Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 42. sz.

Milyen olyan órád?



Singer varrógépeket!

Mitasszereték a szerkesztésben és kivitelben, nagyban! Árak mellett 422. Használatu Singer varrógépek, erős szerkezet, lábhajtásra, szírozékrennyel, minden apparátus és praktikus újításokkal — legkedveltebb varrógepek a háztartásban bolti ára 90 kr.) 49 koronáért. Eredeti karika hajós varrógépek, melyek kiállításban, minden kellek és szerkesztés, legnagyobb varróbiztonság és gyorsasággal a ezért az iparos részére legelőnyösebb bolti ára 150 kor., csak 77 koronáért. Kínál 5 évi biztossági jótállás mellett, 14 kor. előleg, a hátralék utóvétellel.

Arjegyzék ingyen.

M. RUNDBAKIN, Wien VII. ker., Döbnerstrasse 3.